

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 235 | DUMINICA, 30 OCTOMBRIE 1988 | 4 PAGINI — 50 BANI

Să înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Cu planul pe zece luni îndeplinit

Sectoarele I, III și IV de la I.M. Petrila

Rezultat al bunei organizări a activității miniere

Colectivele de mineri din trei sectoare de producție de la mina Petrila raportează **INDEPLINIREA, MAI DEVREME, A SARCINILOR REVENITE PE ZECE LUNI ALE ANULUI**. Este vorba de brigăzile sectoarelor I, III și IV — ale căror rezultate meritorii sînt rodul exploatarii intensive a liniei de front, al organizării optime a activității de extracție a cărbunelui.

Plusul de producție cel mai mare îl consemnează minierii sectorului I. Devansarea calendarului de producție la zi cu mai bine de 6.500 de tone a fost posibilă prin nivelurile superioare atinse la productivitatea

muncii, prin rodnicia activității desfășurate mai cu seamă în prima jumătate a anului. La aceste bilanțuri fructuoase și-au adus contribuția toate brigăzile de mineri ale sectorului — între care se evidențiază cele conduse de Ilie Lepădatu, Ștefan Dorofte și Gheorghe Tircovnicu. În prezent, paralel cu măsurile luate pentru creșterea producției zilnice de cărbune, prin rezolvarea unor dificultăți de ordin geotectonic, în cadrul sectorului se desfășoară ample lucrări de pregătiri, menite să asigure

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

Adunări ale reprezentanților oamenilor muncii

Exigență, fermitate, răspundere în desfășurarea producției

Reprezentanții oamenilor muncii de la I.M. Uricani, în cadrul adunării care a avut loc în această întreprindere, a dezbătut într-un climat de înaltă exigență, cu fermitate sporită și înaltă răspundere muncitorească rezultatele

obținute în procesul de producție de la începutul anului și au stabilit totodată, cele mai eficiente măsuri, au propus soluții care să conducă la realizarea sarcinilor de plan stabilite pentru anul viitor. Deși pe ansamblul activității economice rezultatele obținute, în cele 9 luni trecute din acest an, sînt în general bune și sînt superioare celor în-

registrate în aceeași perioadă a anului trecut, dezbaterile care au urmat prezentării realizărilor și cifrelor de plan pentru anul viitor au fost de o manieră care atestă cu certitudine maturitatea politică a celor care au luat

cuvîntul, a întregului colectiv, mai ales în condițiile în care mina Uricani este una dintre cele mai importante furnizoare de cărbune pentru cocs din Valea Jiului și din țară.

Au fost punctate cauzele obiective care au condus la nerealizarea integrală a sarcinilor de plan la principalii indicatori, dar a fost subliniată cu pregnanță și ponderea importantă a cauzelor subiective. Dintre acestea, cele mai importante sînt indisciplina sub toate aspectele — indisciplina în muncă, nerespectarea timpului de lucru, dar și indisciplina tehnologică — și nefolosirea la capacitate a utilajelor din dotare și, mai ales, a combinelor de

Dorin GHEȚA

(Continuare în pag. a 3-a)

Cutezanță și vrednicie în abataj

Știm ce avem de făcut și vom fi în măsură să ne potrivim eforturile cu sarcinile ce ne stau în față și în anul care vine... O frază rostită la tribuna forului democrației muncitorești, o expresie clară, concisă a ceea ce înseamnă angajare minerească, conștiința datoriei față de țară. Dar, fie cuvintele cit de frumos roșite, ele nu ar prezenta nici o valoare, fără a avea suportul solid al faptelor, expresia cea mai autentică a

vredniciei minerești. Or, în cazul brigăzii lui Ioan Iuga, o formație de frunte dintr-un abataj frontal mecanizat al sectorului IV de la mina Lupeni, vrednicia are argumente faprice cu prisosință. Dirzenia, priceperea și cutezanța caracterizează cei 70 de mineri, lăcătuși și electricieni, formînd un nucleu omogen de oameni policalificați, de vîrste și caractere diferite, dar strîns uniți în efortul colectiv de a învinge obstacolele, vicisitudinile

lunii subterane și a 9-nora cu prisosință îndatoririle ce le incumbă titlul de miner.

— În primele trei trimestre brigada Iuga și-a depășit sarcinile cu 3000 de tone... Care va fi bilanțul la sfîrșitul anului?

— Cel puțin 5000 de tone...

Răspunsul brigadierului, după ce a coborît din prezidiul adunării re-

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 3-a)



Un aport considerabil în vederea funcționării optime a utilajelor îl au și electricienii din sectorul I al I.M. Paroșeni. Foto: Gh. OLTEANU

M E S A J U L

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

adresat țărânimii cooperatiste, lucrătorilor din întreprinderile agricole de stat, mecanizatorilor și specialiștilor, tuturor oamenilor muncii din agricultură, cu prilejul „Zilei recoltei“

Dragi tovarăși,
Cu prilejul tradiționalei „Zile a recoltei“, doresc ca, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și al guvernului, precum și al meu personal, să adresez tuturor oamenilor muncii de la sate, membrilor cooperativelor agricole de producție, lucrătorilor din întreprinderile agricole de stat, mecanizatorilor și specialiștilor, întregii noastre țărâni, un salut călduros, revoluționar, împreună cu urarea de a obține noi și tot mai mari succese pe calea sporirii producției agricole vegetale și animale, a realizării noii revoluții agrare în România.

Sărbătorirea „Zilei recoltei“ se înscrie ca un moment important în cadrul activităților desfășurate de întregul nostru popor pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului privind realizarea tuturor programelor de dezvoltare economico-socială a țării în actualul cincinal, sporirea contribuției agriculturii la progresul general al patriei, la ridicarea continuă a nivelului general de civilizație și bunăstare al întregului nostru popor.

(Continuare în pag. a 4-a)

NICOLAE CEAUȘESCU

În dezbatere,

Tezele pentru Plenara C. C. al P. C. R.

DEMOCRAȚIA SOCIALISTĂ factor de progres, de perfecționare a vieții social-economice

Tezele și orientările de înaltă valoare teoretică și practică, cuprinse în Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, din 29 aprilie a.c., jalonează noi direcții de perfecționare a vieții sociale — un loc central în acest context îl ocupă afirmarea tot mai puternică a democrației muncitorești revoluționare, asigurarea unității organice între democrație și legalitate. Democrația socialistă permite valorificarea deplină a potențialului creativ al maselor, participarea lor conștientă și responsabilă la elaborarea deciziilor, înfăptuirea egalității în drepturi a tuturor cetățenilor țării, în toate sectoarele de activitate.

Funcționalitatea sistemului democratic presupune, în același timp, instaurarea unui climat de înaltă responsabilitate, afirmarea în întreaga viață social-economică a supremației legii... Trebuie să fie bine înțelese — subliniază Tezele din aprilie — că sistemul larg democra-

tic pe care-l avem nu trebuie să slăbească, să diminueze în nici un fel ordinea, disciplina; dimpotrivă, presupune o creștere și mai puternică a spiritului de răspundere de sus pînă jos în fața partidului, a poporului. Aceasta, se poate spune, reprezintă o cerință de importanță deosebită a democrației de partid, a democrației muncitorești revoluționare.

În cadrul tezelor și conceptelor fundamentale cuprinse în Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, din 29 aprilie a.c., se înscrie și ideea cu privire la îmbinarea armonioasă a activității organelor de stat cu cea a organismelor democratice muncitorești revoluționare. În acest context, secretarul general

Lector univ.
Tiberiu GAGYI,
Catedra de Științe sociale
din I.M.P.

(Continuare în pag. a 2-a)

La Uzina electrică Paroșeni

Va fi pornit cazanul 3 la 15 noiembrie?

Iată o întrebare firească pe care o punem în urma analizării stadiului finalizării lucrărilor de modernizare a cazanului 3, sîmbătă, 29 octombrie. Prezenți la fața locului pentru a constata cum se acționează la definitivarea lucrărilor care mai sînt încă de făcut, remarcăm că se lucrează la multe puncte de lucru. Întîrzierea lucrărilor era pusă pînă în prezent, pe seama întîrzierii livrării canalelor de gaze, a electrozilor de depunere pentru electrofiltre și a unei cantități de cablu special pentru electrofiltre. Am sesizat însă că sînt încă destule lucrări care puteau fi terminate independent de sosirea și montarea furniturilor amintite. Astfel, brigada condusă de ing. Petru Polac, de la ACRMUE Deva, lucra la înlocuirea conectorului și transportului de zgură. Forma-

țiile de lucru ale AEM Oradea, coordonate de maestrul Mihai Stafie, lucrau în zona canalelor de gaze, electrofiltre și ventilatoare. Componentii echipei conduse de Constantin Trică de la AMRCT Nord Hunedoara efectua

Actualitatea stringentă

lucrări în zona pînii reci. Fiind interesați de stadiul lucrărilor de înzidiri, de la cazanul 3, tovarășul Dorin Modrea, secretarul comitetului de partid al uzinei, îl întreabă pe ing. Adrian Balint, șeful grupului de muncitori de la AIR Cluj-Napoca aflat „la fereală“ în biroul conducerii atelierului cazane, cîți oameni are la lucru și care este ultimul termen de finalizare a lucrărilor care le mai au de făcut? Pri-

mește un răspuns „în doi peri“: „Mergeți, căutați și vedeți...“ Iată un răspuns care reflectă nu nepăsare ci, în ultimă instanță, chiar sfidare din partea unui cadru de conducere care este obligat prin funcția și statutul pe care-l are, să coordoneze și să organizeze activitatea formației de lucru pe care o conduce la fața locului, în așa fel încît să se încadreze în graficele de execuție, nu să înregistreze întîrzieri de săptămîni sau chiar luni.

În urma intervenției ziarului nostru și a altor factori de competență aflăm că în cursul acestei săptămîni a sosit de la Bistrița întregul volum de canale de gaze, respectîndu-se asigurarea dată prin adresa primită la redacție, de la IUT Bistrița, drept răs-

Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. a 2-a)

Profesionalism și sollicitudine

Au trecut doar opt luni de când a fost dat în folosință restaurantul cu auto-servire nr. 318 în noul Complex „Central” Petroșani. O perioadă de timp relativ scurtă, dar suficientă pentru ca acest colectiv sufletist să-și câștige un renume bine conturat și cu ani în urmă, în rețeaua comercială a orașului reședință de municipiu. Maria Greu, responsabilă unității, nu poate avea decât cuvinte de laudă față de colegii cu care lucrează. În noul local capacitatea restaurantului a crescut, iar vadul comercial intens, generat de marea afliuență de oameni, pune zi de zi la încercare profesionalitatea, hărnicia și sollicitudinea lucrătorilor. A crescut în mod considerabil capacitatea de producție a bucătăriei. Zilnic se produc în jur de 2000 de porții de mâncare, într-o gamă sortimentală foarte diversă și de bună calitate. De altfel, preocupările bucătăreselor pentru diversificarea produselor culinare constituie o trăsătură caracteristică pentru acest colectiv. Cliuta Susu, Ama-

lia Toth, Viorica Grădinaru, Galichenia Raicu, Florica Presură și Marcela Roncea sînt doar cîteva dintre membrele colectivului, care fac dovada unui înalt profesionalism și unei sollicitudini permanente. Prin eforturile depuse zi de zi ca fiecare om care trece pragul unității să plece mulțumit, unitatea și-a realizat luna de luna planul, obținînd și importante depășiri. În prezent, concomitent cu activitatea cotidiană, se lucrează intens la depozitarea alimentelor necesare pentru sezonul rece, ca o nouă dovadă a preocupărilor pentru bunul mers al unității.

Și, după cum ne spunea responsabilă Maria Greu, și în perioada de iarnă preocupările pentru desfacerea produselor culinare vor fi menținute la aceeași cotă de exigență, în așa fel încît, meniurile ce vor fi puse la dispoziția oamenilor muncii să fie cît mai de calitate și cît mai sollicitate. Aceasta este măsura după care munca fiecărui lucrător este apreciată și respectată. (G.C.)



(Urmare din pag. 1)

al partidului. a r a t a „Practica, experiența îndelungată de aproape 20 de ani, pe care o avem în funcționarea sistemului democrației muncitorești, revoluționare, a autoconducerii și autogestunii demonstrează cu putere faptul că nu mai este posibil ca activitatea complexă a economiei naționale, a dezvoltării societății să fie rezolvată numai de aparatul central, neglijîndu-se organele democratice din unități. Sistemul democratic pe care noi l-am creat pornește de la o îmbinare armonioasă a rolului organelor centrale, a planului național unic de dezvoltare economico-socială cu creșterea răspunderii și atribuțiilor centralelor, întreprinderilor, organismelor democratice în elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru”...

Instantaneu din laboratorul de fizică al Liceului industrial din Lupeni.

Foto: C. NASTURICA

Stadiul de dezvoltare atins de societatea noastră socialistă pune în evidență existența unor factori care impun, în mod obiectiv, împletirea organică, dialectică, dintre conducerea unitară a vieții economice-sociale, în baza planu-

participarea mereu crescîndă a țărilor noastre la schimburile de valori materiale și spirituale cu toate țările lumii, la viața economică mondială în general.

Rolul și funcțiile active ale democrației noastre

Democrația socialistă

lui național unic și adîncirea democrației muncitorești-revoluționare. Între acești factori amintim: caracterul tot mai complex și mai cuprinzător al proceselor economico-sociale, dezvoltarea intensă a forțelor de producție și modernizarea lor rapidă pe baza noii revoluții tehnico-științifice, tendințe de evoluție spre forme superioare cu grad înalt de socializare a proprietății socialiste, ridicarea nivelului de conștiință și responsabilitate a maselor;

socialiste, superioritatea acestei democrații față de oricare alte forme ale democrației burgheze izvoarsă, în esență, din existența raporturilor de proprietate de producție și repartiție socialiste, din deținerea puterii politice de către cei ce muncesc în frunte cu clasa muncitoare. Stadiul de dezvoltare a societății noastre socialiste îi corespunde o structură adecvată a instituțiilor și normelor democrației. În acest sens tovarășul Nicolae Ceaușescu, subli-

nia că: „Avem un sistem larg democratic, consiliile muncitorești, organisme județene, consiliile naționale pe domenii, congrese și conferințe naționale periodice care în cel aproape 20 de ani de funcționare și-au dovedit pe deplin justetea și superioritatea. Trebuie să acționăm pentru perfecționarea în continuare a activității acestora, pentru ca începînd cu adunările generale ale proprietarilor, producătorilor și beneficiarilor, cu consiliile oamenilor muncii și celelalte organisme, să se asigure dezbaterii largă a problemelor, stabilirea măsurilor în vederea realizării în viață a tuturor programelor și hotărîrilor”.

Originalitatea și profunzimea tezelor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pun în lumină contribuții fundamentale de largă semnificație la dezvoltarea gândirii și practicii revoluționare.

Va fi pornit cazanul 3 la 15 noiembrie?

(Urmare din pag. 1)

puns la critica făcută. Cu toate insistențele făcute la întreprinderea mecanică din Caransebeș marea cantitate de canale de gaze restantă nu a fost livrată. În acest fel dacă pînă la 1 noiembrie nu sosesc cantitățile de canale de gaze contractate, se pune sub semnul întrebării posibilitatea pornirii cazanului 3 la 15 noiembrie.

Am fost informați că, vineri, 28 octombrie, a fost montat miezul la boilerul de vîrf nr. 1. Urmează aceeași lucrare la boilerii de vîrf 2 și 4. Întîrzierea acestor lucrări a fost cauzată de nerespectarea termenelor de livrare a miezurilor de la întreprinderea furnizoare, precum și lipsa unei macarale de mare înălțime și sarcină. Sprijinul a fost primit din partea IACMM Petroșani

care a asigurat o macara de mare capacitate, sprijin pe care se contează și în viitor, pînă la finalizarea lucrărilor de la boilerii de vîrf 2 și 4 de a căror funcționare (în paralel cu boilerii 1 și 3) depinde ridicarea parametrilor magistralei de termoficare la vîrf de sarcină în regim de funcționare pe timp de iarnă.

Avîndu-se în vedere că sîmbătă, 29 octombrie, la ora 7, uzina funcționa cu cazanele 1, 2 și 4, respectiv, turbinele cu aburi 1, 2 și 4, sarcina instalată fiind de 65 MW în loc de 122 MW cit era planificat la energie electrică, magistrala de termoficare funcționînd sub parametri stabiliți, în funcție de temperatura exterioară, se impune concentrarea eforturilor pentru ridicarea parametrilor de funcționare, care va fi posibil doar după pornirea cazanului 3. Ținînd cont de marile

întîrzieri în finalizarea lucrărilor de modernizare, decalările termenelor de livrare a unor utilaje și subansamble de la întreprinderea furnizoare din țară, este necesar ca în spiritul analizei făcute în cadrul recentei ședințe a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., a sarcinilor și indicațiilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, să se ia măsuri hotărîte pentru introducerea unui înalt spirit de răspundere, de ordine și disciplină pentru finalizarea grabnică a lucrărilor de modernizare, de revizii și reparații ce mai sînt încă de făcut în uzină, în perioada iernii 1988—1989, toate utilajele energetice și cele furnizoare de agent termic trebuie să funcționeze corespunzător cerințelor! Avînd în vedere situația existentă la UE Pârșeni, vom reveni.

Rezultat al bunei organizări a activității miniere

(Urmare din pag. 1)

gure valorificarea, cu randament superior, a cîmpului minier și să amplifice contribuția sectorului la producția de cărbune a minei, în anul viitor.

Și minerii sectorului III datorează îndeplinirea mai devreme a planului pe zece luni ritmurilor superioare înregistrate în prima jumătate a anului. Consecvenți cu tradițiile de hărnicie de pînă acum, membrii brigăzilor de frontaliști, conduse de Ioan Buta, Dumitru Leon-te, celelalte formații de mineri din frontul de cărbune depun eforturi sus-

ținute pentru ridicarea productivității muncii, pînă la esențială a succeselor de pînă acum. Plusul de aproape 3000 de tone, cu care vor păși în noiembrie, constituie, pentru minerii acestui sector, un imbold în activitatea viitoare.

Din această lună, în rîndul sectoarelor fruntașe ale minei a intrat și sectorul IV. La finele primei decade din octombrie, minusul acumulat de la începutul anului fusese integral recuperat, iar, în perioada următoare, ca rod al ritmurilor constant înalte, s-a reușit realizarea unei producții suplimen-

tare cifrată, în data de 28 octombrie, la 3229 tone, iar acumulat de la începutul anului, la 1252 de tone. Revirimentul a fost posibil prin mai buna organizare a activității, prin îmbunătățirea aprovizionării cu materiale și asigurarea fluentei fluxului de evacuare a producției, ceea ce a deschis cîmp larg de afirmare hărniciei și competenței cu care lucrează minerii din brigada condusă de Ștefan Alba, cărora li s-au alăturat, prin rezultatele meritorii consemnate, și minerii din formația coordonată de Vlad Aionesei. În felul acesta, productivitatea muncii în

abataje, la nivelul întregului sector, a crescut cu 1,7 tone pe post peste prevederi, asigurîndu-se o exploatare intensivă a capacităților în funcțiune. Paralel, s-au accelerat și ritmurile la pregătire — planul lunii octombrie fiind depășit, la acest gen de lucrări, cu mai bine de 25 ml. De altfel, activitatea sectorului IV, coroborată, cu ritmurile de extracție din celelalte sectoare ale minei, se face simțită la nivelul întregii unități, I.M. Petrila consemnînd, la zi, plusuri de producție pe luna octombrie.

NOTA

Deficiențe în difuzarea manualelor școlare

Un grup de cititori al ziarului nostru ne-a sesizat o situație mai puțin bună în ceea ce privește difuzarea manualelor școlare prin intermediul unităților de librărie din orașul Petroșani. Este vorba de manualele pentru clasele I—VIII, care se pun în vânzare la librăria aflată aproape de ieșirea din Petroșani, în cartierul Aeroport. Faptul obligă pe toți cei din oraș care au nevoie de manuale, să străbată o distanță foarte mare, pentru a ajunge la librăria cu pricina. Dincolo de asta, cel ce nu cu-

noaște exact amplasarea unităților comerciale în acest cartier, poate să caute respectiva librărie mult și bine. Este așezată astfel încît, cu greu o poți găsi. Nu credem că manualele școlare, de care au nevoie toți elevii, trebuie să se distribuie numai la librăria de cartier din zona amintită. Oare nu găsește Centrul județean de librării o soluție de rezolvare a problemei, astfel încît manualele școlare să se difuzeze și la una din unitățile de librărie aflate în partea centrală a orașului?

H. DOBROGEANU

INFORMAȚII

„SARBATORITUL SAP-TAMINII” al colectivului preparatorilor din Petrila este șeful de echipă Ioan Marcu. Un muncitor sufletist care timp de peste 30 de ani își face datoria cu exemplară dăruire muncitorească.

CALIFICARE. La mina Dilja au absolvit cursurile de calificare 35 de mineri

și 35 de electricieni. De menționat că în cursul anului au mai terminat diferite cursuri de calificare peste 200 de nou încadrați.

PLANTARI DE TOAMNA. Pentru a completa decorul de frumuseți urbane specifice toamnei, lucrătorii din colectivul Serrei de flori din Petroșani au trecut la amenajarea rondurilor și peluzelor de pe arterele principale și zonele verzi. În cursul ultimelor săptămîni au fost plantate peste 5000 de panseluțe.

EXCURSII. Timp de 3 zile, 30 de mineri cu soțiile și alți oameni ai minii de la mina Lupeni au fost oaspeții frumoasei stațiuni balneo-climaterice Geoagiu, cu prilejul unei excursii colective organizate de sindicatul minei pentru fruntașii activului obștesc. În următoarele săptămîni sînt preconizate încă două excursii pentru fruntașii în producție. BUTA, FRUMOASA CABANA din extremitatea vestică a Văii Jiului, a fost legată de drumul fo-

restier, respectiv de satul Cîmpu lui Neag. Legătura s-a realizat prin prelungirea drumului forestier de la „Beci” la cabană, cu ocazia lucrărilor de igienizare a pădurii executate de sectorul forestier Cîmpu lui Neag. O lucrare bine venită pentru o mai bună aprovizionare a cabanei. AMENAJARI pentru hrana vînatului pe perioada iernii. În raza Ocolului silvic Lupeni au fost pregătite sărării și frunzări pentru hrana vînatului. Stocul de hrană cuprinde

o tonă de sare, 10 tone de frunză și 10 tone de fin. NOUA FETE VREDNICE... atît cuprinde colectivul unității comerciale de incintă a I.M. Lupeni. Cele 9 lucrătoare, între care Elena Lumperdean, șefa unității, Irina Bede, Anuța Bede, Gabriela Herincescu și Irina Chira, reușesc, de la 1 iulie, de cînd au trecut la programul de lucru pe două schimburi să-și depășească planul lunar de vânzare cu cîte 50—60 la sută. Volumul desfacerilor diferi-

telor preparate, produse de patiserie și cofetărie, tip gospodină, răcoritoare, conserve mixte etc., cele mai multe pentru suplimentul minerilor, aproape s-a dublat. Buna aprovizionare face casă bună cu strădaniile celor 9 lucrătoare pentru servirea promptă a minerilor. Rubrică realizată de Dan STEJARI!

INFORMAȚII

